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Istoria românilor și universală, Clasa IX, test pentru exersare 

 

Nr. 

item 

Răspuns corect/posibil Modul de acordare a punctelor Maximu

m pentru 

item 

I. 1 Studiază coperta cărții. Numește un 

fapt istoric pe care autorul îl poate 

utiliza pentru a justifica titlul cărții. 

Argumentează răspunsul. 

 

Răspuns posibil:   5 iunie 1947- 

discursul secretarului de stat 

american George Marshall la 

Harvard  prin care  a anunțat lansarea 

programului de asistență economică 

destinat refacerii economiilor 

europene; poziția ostilă a URSS față 

de această inițiativă ... etc. 

Argumentează răspunsul: se face 

trimitere la imagine, inscripțiile de 

pe copertă sau apelează la 

cunoștințele obținute anterior...; etc. 

Numește (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă  sau din 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

 

3 puncte 

2 Studiază imaginea. Numește o 

ramură industrială dezvoltată în 

perioada interbelică în România. 

Argumentează răspunsul.  

 

Răspuns posibil: Industria 

transporturilor....; etc. 

 Argumentează răspunsul: cu suport 

din sursă: locomotiva; inscripția...; 

etc... sau apelează la cunoștințele 

obținute anterior...; etc.  

Numește (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă;1 p. – pentru răspuns corect. 

Argumentează (2p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă  sau din 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

3 puncte 

3 Studiază timbrul poștal. Apreciază 

importanța personalității reprezentate 

pentru cultura națională. 

Argumentează răspunsul. 

Răspuns corect:  Constantin 

Brâncuși 

Argumentează răspunsul:     

 

Apreciază 

0 p. – răspuns lipsă; nu este posibil a 

identifica opinia; 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate din sursă  sau din 

cunoștințele anterioare. 

 

 

 

 

3 puncte 

4 Studiază tabelul. Determină o cauză 

a schimbării indicatorilor economici 

în această perioadă.  Argumentează 

răspunsul. 

 Determină 

0 p. – răspuns greșit/ lipsă; 

1p. – pentru răspuns corect. 

 

Argumentează 

 

 

 

 

3 puncte 

https://ro.wikipedia.org/wiki/5_iunie
https://ro.wikipedia.org/wiki/1947
https://ro.wikipedia.org/wiki/George_Marshall


Răspuns posibil: Criza economică 

mondială din 1929-1933;...  etc. 

Argumentează răspunsul:  cu 

trimitere la datele statistice din 

tabel... sau apelează la cunoștințele 

anterioare...; etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă;1 p. – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple/dovezi; 

2 p. – argumentare deplină, cu 

exemple invocate cu referință la 

sursă  sau din cunoștințele obținute 

anterior. 

II

. 

1 Identifică două evenimente 

importante pentru evoluția 

regimurilor totalitare în perioada 

interbelică. 

Răspuns posibil: 

1922 - Marșul fasciștilor italieni spre 

Roma; 

1933 - Numirea lui Adolf Hitler în 

postul de cancelar al Germaniei 

Identifică  

0 p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă; 

1 p.x2 – pentru fiecare răspuns 

corect. 

 

 

2 puncte 

2 Formulează o cauză a instaurării 

regimurilor totalitare din perioada 

interbelică. 

Răspuns posibil: criza economică 

mondială; incapacitatea regimurilor 

democratice de a depăși situația 

economică precară de după Primul 

Război Mondial ..etc.  

Formulează 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă;1 p.- pentru formularea unei 

cauze parțiale; doar selectare din 

sursă (răspuns acceptat); 

2 p.- pentru formularea unei cauze 

depline în baza sursei sau a 

cunoștințelor anterioare. 

 

 

2 puncte 

3 Explică termenul Izolaționism. 

 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă;1 p. – explicație parțială, în 

baza unor indicii din sursă;  

2 p. – explicație deplină menționând 

aspectele esențiale ale sensului 

termenului. 

 

2 puncte 

4 Explică scopul luptei de emancipare a 

femeilor în perioada interbelică.  

 

Răspuns posibil: Drepturi egale; 

dreptul la vot...; etc 

Suport din sursă: lupta pentru 

drepturi politice egale cu 

bărbaţii...etc. 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă;1 p. – răspuns simplist/ 

declarativ; 

2p. – explicație parțială în baza 

opiniei personale asupra sarcinii,  

fără a valorifica informația din sursă; 

3 p. – explicație deplină - reflectă 

esența faptului istoric analizat și 

valorifică informația din sursă. 

 

 

 

 

 

 

3 puncte 

5 Determină două consecințe ale 

menținerii regimurilor democratice 

în perioada interbelică. Explică 

răspunsul. 

Răspuns posibil: 

- perpetuarea valorilor general-

umane; 

-respectarea drepturilor omului; 

- oprirea extinderii ideologiilor 

extremiste;..etc. 

0p. – pentru un răspuns greșit/ lipsă;  

1p.x2 – determină consecințele 

corect;  selectează din sursă sau din 

cunoștințele anterioare fără a explica;  

2p. x2– determină consecințele 

corect;  selectează din sursă sau din 

cunoștințele anterioare și oferă o 

explicație pertinentă. 

 

 

4 puncte 

6 Numește o personalitate istorică ce a 

condus SUA în perioada celui de-al 

Doilea Război Mondial. 

Numește (1p.) 

0 p. – pentru un răspuns greșit/ 

lipsă;1 p. – numește corect 

 

 

 



Argumentează, în două idei, rolul 

acestei personalități în istorie. 

Răspuns corect: 

 Franklin Delano Roosevelt  

 

Formulează două argumente. 

 

personalitatea. 

Argumentează (4p.) 

0 p. – răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2  – argumentare parțială, fără 

invocarea unor exemple; 

2 p. x 2 – argumentare deplină, cu 

exemple invocate, corecte din punct 

de vedere științific. 

5 puncte 

7 Exprimă-ți opinia:  Regimurile  

totalitare interbelice au avut 

trăsături comune? Formulează două 

argumente. 

Răspuns posibil: 

Exprimă opinia/ apreciază pro/ 

contra/ indecis. 

Argumentează opinia: formulează 

două argumente în concordanță cu 

aprecierea exprimată 

Exprimă opinia/ Apreciază 

0 p. – răspuns lipsă/ neexplicit (nu 

este posibil a identifica opinia); 

1 p. – apreciere explicit formulată. 

Argumentează opinia 

0 p. – răspuns lipsă sau în 

discordanță cu opinia exprimată; 

1 p. x 2 – argumentare parțială, fără a 

face trimitere la suportul propus sau 

a valorifica cunoștințelor obținute 

anterior; 

2 p. x 2 – argumentare deplină 

(raționament și exemplu),corectă 

științific, în concordanță cu opinia 

exprimată, valorifică suportul sau 

cunoștințele obținute anterior. 

 

 

 

 

 

 5 puncte 

II

I. 

1 Utilizează sursele (sursele A-C).  

 

0 p. – răspuns lipsă sau fără a face 

trimitere la surse;  

1 p. – se fac unele încercări de 

valorificare a surselor; textul surselor 

este preluat fără a fi integrat în text;  

2 p. – sursele sunt parte integră a 

textului, servesc ca suport al 

reflecției autorului; etc.  

 

 

 

2 puncte 

2 Redactează un text coerent: 

introducere, cuprins, concluzie.  

 

0 p. – răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – pentru fiecare parte a 

textului, corect formulată 

(întroducere, cuprins, concluzie) clar 

organizată ca mesaj/ structură.  

 

 

3 puncte 

3 Argumentează afirmația: 

Reforma agrară din 1921 a 

contribuit la modernizarea societății 

românești. 

Argumentele formulate, cel puțin 

trei, pot face trimitere la: 

- exproprierea marilor moșii; 

- împroprietărirea țăranilor cu 

pământ; 

-îmbunătățirea condițiilor de viață a 

țăranilor; 

- dispare clasa moșierilor; 

- dizolvarea Partidului Conservator; 

Relevanța argumentelor (1p.)  

0 p. – răspuns lipsă sau sunt doar 

enumerate informații disparate din 

surse;  

1 p. – argumentele care reflectă 

explicit afirmația propusă.  

 

Formulează trei argumente (6p.)  

0 p. – răspuns lipsă;  

1 p. x 3 – argument parțial/ 

declarativ;  

2 p. x 3 – argument deplin 

(raționament și exemplu).  

 

 

 

 

 

 

7 puncte 



- etc. 

4 Utilizează în argumentare referințe 

cu privire la personalități sau repere 

cronologice.  

 

0 p. – răspuns lipsă;  

1 p. – referințele sunt parțial 

relevante pentru tema propusă;  

2 p. – refrințele sunt relevante pentru 

prezentarea temei.  

 

 

2 puncte 

5 Mesaj corect din punct de vedere 

științific.  

 

0 p. – răspuns lipsă/ volum irelevant 

(2-3 enunțuri);  

1 p. – nu sunt comise greșeli 

științifice grave.  

 

1 puncte 

Total: 50 de puncte 


